

Comune di Livorno

Prova Scritta

Domanda 1
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

01 - Che cos'è il DUVRI?

- a.
il documento di valutazione delle radiazioni ionizzanti
- b.
il rischio residuo
- c.
il documento unico di valutazione dei rischi interferenziali

Feedback

La risposta corretta è: il documento unico di valutazione dei rischi interferenziali

Domanda 2
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

02 - E' un obbligo del datore di lavoro

- a.
rilasciare gli attestati di idoneità professionale
- b.
valutare tutti i rischi per la sicurezza dei lavoratori
- c.
indossare i DPI

Feedback

La risposta corretta è: valutare tutti i rischi per la sicurezza dei lavoratori

Domanda 3
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

03 - Che cos'è l'RLS?

- a.
il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza
- b.
il responsabile della supervisione
- c.
un documento contrattuale

Feedback

La risposta corretta è: il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza

Domanda 4
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

04 - Quale tra questi è un DPI?

- a. calzatura antinfortunistica
- b. deambulatore
- c. estintore

Feedback

La risposta corretta è: calzatura antinfortunistica

Domanda 5
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

05 - Fanno parte degli agenti fisici da considerare nella valutazione dei rischi

- a. l'orario di lavoro
- b. il rumore
- c. la postazione di lavoro

Feedback

La risposta corretta è: il rumore

Domanda 6
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

06 - Fanno parte della formazione sulla sicurezza del lavoratore

- a. i corsi sull'utilizzo dei software
- b. le informazioni sulle condizioni contrattuali
- c. le informazioni sui rischi specifici cui il lavoratore è esposto

Feedback

La risposta corretta è: le informazioni sui rischi specifici cui il lavoratore è esposto

Domanda 7
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

07 - A parità consumo una lampadina LED, rispetto ad una ad incandescenza, genera un flusso luminoso:

- a. quasi uguale
- b. circa dieci volte superiore
- c. inferiore

Feedback

La risposta corretta è: circa dieci volte superiore

Domanda 8
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

08 - Il Decreto 7 agosto 2012 "Disposizioni relative alle modalità di presentazione delle istanze concernenti i procedimenti di prevenzione incendi e alla documentazione da allegare"

- a. individua le modalità di presentazione e la documentazione da allegare alle istanze di prevenzione incendi ed elenca le attività soggette a controllo dei VVF
- b. indica la resistenza al fuoco minima che le strutture devono possedere
- c. indica le misure generali di prevenzione e protezione dall'incendio

Feedback

La risposta corretta è: individua le modalità di presentazione e la documentazione da allegare alle istanze di prevenzione incendi ed elenca le attività soggette a controllo dei VVF

Domanda 9
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

09 - Il titolare di una attività soggetta a controllo dei VVF

- a. è tenuto a presentare al Comando VVF provinciale: - SCIA (segnalazione certificata inizio attività) Antincendio prima dell'avvio dell'attività; - richiesta di rinnovo periodico di conformità antincendio (ogni 5 o 10 anni in funzione della attività)
- b.

non è tenuto a presentare al Comando VVF provinciale alcuna SCIA (segnalazione certificata inizio attività) Antincendio prima dell'avvio dell'attività

c.

non è mai tenuto a presentare al Comando VVF provinciale rinnovi periodici di conformità antincendio

Feedback

La risposta corretta è: è tenuto a presentare al Comando VVF provinciale: - SCIA (segnalazione certificata inizio attività) Antincendio prima dell'avvio dell'attività; - richiesta di rinnovo periodico di conformità antincendio (ogni 5 o 10 anni in funzione della attività)

Domanda 10
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

10 - Le misure di protezione attiva dall'incendio

a.

richiedono l'azione di un uomo o l'azionamento di un impianto, rientrano tra queste la rete idrica antincendio (idranti) e i sistemi di rivelazione e allarme incendio

b.

non sono necessarie e per questo non sono previste dalle norme di prevenzione incendi

c.

non richiedono l'azione di un uomo o l'azionamento di un impianto

Feedback

La risposta corretta è: richiedono l'azione di un uomo o l'azionamento di un impianto, rientrano tra queste la rete idrica antincendio (idranti) e i sistemi di rivelazione e allarme incendio

Domanda 11
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

11 - La resistenza al fuoco di una parete di compartimentazione antincendio

a.

può essere determinata, in accordo al D.M. 16 febbraio 2007 "Classificazione di resistenza al fuoco di prodotti ed elementi costruttivi di opere da Costruzione", per via tabellare, analitica o sperimentale

b.

non è determinabile

c.

può essere determinata esclusivamente dal fabbricante della parete secondo propria classificazione

Feedback

La risposta corretta è: può essere determinata, in accordo al D.M. 16 febbraio 2007 "Classificazione di resistenza al fuoco di prodotti ed elementi costruttivi di opere da Costruzione", per via tabellare, analitica o sperimentale

Domanda 12
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

12 - La reazione al fuoco di un materiale da arredo (esempio tendaggio)

- a. indica il grado di partecipazione all'incendio del materiale e viene espressa in classi di reazione al fuoco italiane (es: classe 0, 1, 2, 3, 4 e 5) o europee (es: A1, A2, B, C, D, E, F)
- b. non è un dato rilevante ai fini della prevenzione incendi
- c. viene dichiarata dal produttore in funzione della propria metodologia di classificazione

Feedback

La risposta corretta è: indica il grado di partecipazione all'incendio del materiale e viene espressa in classi di reazione al fuoco italiane (es: classe 0, 1, 2, 3, 4 e 5) o europee (es: A1, A2, B, C, D, E, F)

Domanda 13
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

13 - Cosa si intende per criterio di aggiudicazione:

- a. un parametro di selezione della migliore offerta in base alla quale la stazione appaltante affida l'esecuzione di un contratto ad uno o più operatori economici
- b. è un requisito di ordine generale ai sensi dell'art.80 del Codice
- c. è un sistema di qualificazione degli esecutori di lavori pubblici

Feedback

La risposta corretta è: un parametro di selezione della migliore offerta in base alla quale la stazione appaltante affida l'esecuzione di un contratto ad uno o più operatori economici

Domanda 14
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

14 - Per effettuare le attività di collaudo sull'esecuzione dei contratti pubblici le stazioni appaltanti nominano tra i propri dipendenti o tra quelli di altre amministrazioni :

- a. da tre a sei componenti con qualificazione rapportata alla tipologia del contratto
- b. da uno a tre componenti con qualificazione rapportata alla tipologia del contratto

- c.
da quattro a sei componenti con qualificazione rapportata alla tipologia del contratto

Feedback

La risposta corretta è: da uno a tre componenti con qualificazione rapportata alla tipologia del contratto

Domanda 15
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

15 - Nelle procedure di affidamento di contratti pubblici di lavori, servizi e forniture mediante bando o avviso, il nominativo del responsabile del procedimento:

- a.
è indicato nel bando o nell'avviso
- b.
non è mai indicato per motivi di privacy
- c.
viene comunicato al momento della consegna dei lavori

Feedback

La risposta corretta è: è indicato nel bando o nell'avviso

Domanda 16
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

16 - Quando un'offerta presenta un ribasso talmente eccessivo da far dubitare dell'affidabilità della stessa, ci troviamo di fronte a:

- a.
una offerta illegittima
- b.
una offerta anomala
- c.
una offerta atipica

Feedback

La risposta corretta è: una offerta anomala

Domanda 17
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

17 - La validazione del progetto, successiva all'operazione di verifica, viene eseguita dal:

- a.
responsabile del procedimento

- b.
progettista
- c.
direttore dei lavori

Feedback

La risposta corretta è: responsabile del procedimento

Domanda 18
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

18 - Il programma biennale di forniture e servizi e i relativi aggiornamenti annuali contengono gli acquisti di beni e servizi di importo unitario stimato pari o superiore a:

- a.
40.000 euro
- b.
209.000 euro
- c.
90.000 euro

Feedback

La risposta corretta è: 40.000 euro

Domanda 19
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

19 - Di chi è la competenza dell'approvazione del Programma triennale dei lavori pubblici (P.T.LL.PP.)?

- a.
del direttore dei lavori
- b.
del progettista
- c.
del Consiglio Comunale

Feedback

La risposta corretta è: del Consiglio Comunale

Domanda 20
Risposta non
data
Punteggio

Testo della domanda

20 - La stazione appaltante, nei contratti relativi ai lavori, verifica la rispondenza degli elaborati progettuali ai documenti di cui all'art.23 del Codice, nonché la loro conformità alla normativa vigente:

max.: 0,50

- a. al momento della stipula del contratto di appalto
- b. prima dell'inizio delle procedure di affidamento
- c. prima dell'inizio dei lavori

Feedback

La risposta corretta è: prima dell'inizio delle procedure di affidamento

Domanda 21
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

21 - Dopo quanto tempo dalla sua emissione, il certificato di collaudo assume carattere definitivo?

- a. dopo una settimana
- b. dopo due anni
- c. dopo un mese

Feedback

La risposta corretta è: dopo due anni

Domanda 22
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

22 - A norma del disposto di cui all'art. 102 c.1 del Codice degli appalti, il controllo dell'esecuzione del contratto è effettuato:

- a. solo ed esclusivamente dal collaudatore
- b. solo ed esclusivamente dall'assistente con funzioni di ispettore di cantiere
- c. dal RUP congiuntamente al direttore dei lavori o dal direttore dell'esecuzione del contratto

Feedback

La risposta corretta è: dal RUP congiuntamente al direttore dei lavori o dal direttore dell'esecuzione del contratto

Domanda 23
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

23 - A norma di quanto dispone l'art. 106 del Codice degli appalti, sono ammesse modifiche di contratti per circostanze imprevedute ed imprevedibili che prendono il nome di varianti in corso d'opera?

- a.
si, ed il contratto può essere modificato eccedendo il 50%
- b.
no, mai
- c.
si, ma il contratto non può essere modificato se eccede il 50%

Feedback

La risposta corretta è: si, ma il contratto non può essere modificato se eccede il 50%

Domanda 24
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

24 - Con il termine computo metrico estimativo (CME) si intende:

- a.
la stima del costo a nuovo del fabbricato sulla base di una dettagliata analisi tecnica ed economica dei processi di costruzione necessari per realizzare l'opera
- b.
un elenco degli adempimenti prestazionali, tecnici ed amministrativi
- c.
una relazione tecnica-specialistica degli interventi da eseguire

Feedback

La risposta corretta è: la stima del costo a nuovo del fabbricato sulla base di una dettagliata analisi tecnica ed economica dei processi di costruzione necessari per realizzare l'opera

Domanda 25
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

25 - Il responsabile del procedimento, qualora non vi siano ragioni di urgenza, autorizza il direttore dei lavori alla consegna dei lavori:

- a.
dopo la stipula del contratto
- b.
dopo la determina a contrarre
- c.
dopo l'assunzione di impegni di spesa a favore dell'appaltatore

Feedback

La risposta corretta è: dopo la stipula del contratto

Domanda 26
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

26 - A norma del disposto di cui al co. 8, art. 23 del Codice degli appalti, quale progetto deve essere, altresì, corredato da apposito piano di manutenzione dell'opera e delle sue parti in relazione al ciclo di vita?

- a. progetto esecutivo
- b. progetto definitivo
- c. studio di fattibilità tecnico-economica

Feedback

La risposta corretta è: progetto esecutivo

Domanda 27
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

27 - Dispone il Codice degli appalti, che negli appalti e nelle concessioni viene nominato un responsabile unico del procedimento:

- a. solo per le fasi dell'affidamento
- b. solo per le fasi della progettazione e dell'esecuzione dell'opera
- c. per le fasi della programmazione, della progettazione, dell'affidamento, dell'esecuzione

Feedback

La risposta corretta è: per le fasi della programmazione, della progettazione, dell'affidamento, dell'esecuzione

Domanda 28
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

28 - Cosa rappresenta il conto finale dei lavori

- a. l'atto contabile emesso dal direttore dei lavori a seguito dell'ultimazione dei lavori che definisce in maniera esatta i lavori eseguiti, il corrispettivo dell'appaltatore e l'eventuale credito
- b.

l'atto amministrativo che definisce il collaudo dell'opera

- c.
il documento che attesta lo stato di avanzamento di opere e lavori

Feedback

La risposta corretta è: l'atto contabile emesso dal direttore dei lavori a seguito dell'ultimazione dei lavori che definisce in maniera esatta i lavori eseguiti, il corrispettivo dell'appaltatore e l'eventuale credito

Domanda 29
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

29 - Qual'è la condizione necessaria e sufficiente affinché un sistema trifase simmetrico risulti equilibrato?

- a.
le tre impedenze di carico devono essere uguali
- b.
le fasi devono essere collegate a terra
- c.
il sistema trifase deve essere collegato a stella

Feedback

La risposta corretta è: le tre impedenze di carico devono essere uguali

Domanda 30
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

30 - Per la protezione dai contatti accidentali indiretti in un sistema TT si ricorre ad installare:

- a.
un fusibile
- b.
un interruttore magnetotermico
- c.
un interruttore differenziale

Feedback

La risposta corretta è: un interruttore differenziale

Domanda 31
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

31 - Quale è la funzione di un interruttore magnetotermico:

- a.

proteggere dai contatti accidentali diretti

- b. interrompere automaticamente il circuito in caso di sovracorrente
- c. limitare l'assorbimento di potenza

Feedback

La risposta corretta è: interrompere automaticamente il circuito in caso di sovracorrente

Domanda 32
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

32 - Che cosa si intende per corrente pericolosa per il corpo umano?

- a. è la corrente superiore a 20mA
- b. è la corrente superiore a 30mA
- c. è la corrente che passando attraverso il corpo umano causa effetti patofisiologici

Feedback

La risposta corretta è: è la corrente che passando attraverso il corpo umano causa effetti patofisiologici

Domanda 33
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

33 - L'unità di misura "Candela" (simbolo cd) rappresenta:

- a. una potenza dissipata
- b. un assorbimento di corrente
- c. l'intensità luminosa in una data direzione di una sorgente

Feedback

La risposta corretta è: l'intensità luminosa in una data direzione di una sorgente

Domanda 34
Risposta non data
Punteggio

Testo della domanda

34 - Il conduttore di protezione o di terra deve essere sempre di colore gialloverde?

max.: 0,50

- a.
si, se è isolato
- b.
no, in alternativa arancione
- c.
si, se non è isolato

Feedback

La risposta corretta è: si, se è isolato

Domanda 35
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

35 - In una scala di temperatura di colore da 2000°K a 6000°K

- a.
più basso è il valore di K più freddo è il colore
- b.
più alto è il valore di K più caldo è il colore
- c.
più alto è il valore di K più freddo è il colore

Feedback

La risposta corretta è: più alto è il valore di K più freddo è il colore

Domanda 36
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

36 - Quali sono i parametri illuminotecnici di progetto di un impianto di illuminazione stradale:

- a.
solo la luminanza
- b.
solo l'illuminamento nei valori medi
- c.
illuminamento e luminanza

Feedback

La risposta corretta è: illuminamento e luminanza

Domanda 37
Risposta non data
Punteggio

Testo della domanda

37 - Qual'è generalmente il fattore di potenza di un motore asincrono?

max.: 0,50

- a.
1
- b.
0,7
- c.
0,2

Feedback

La risposta corretta è: 0,7

Domanda 38
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

38 - In un sistema trifase con le fasi collegate a triangolo (nel sistema italiano), la tensione concatenata è:

- a.
220V - 240V
- b.
110V - 130V
- c.
380V - 400V

Feedback

La risposta corretta è: 380V - 400V

Domanda 39
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

39 - Per il rifasamento di un carico ohmico:

- a.
non è necessario nessun accorgimento
- b.
si possono utilizzare induttori
- c.
si possono utilizzare condensatori

Feedback

La risposta corretta è: non è necessario nessun accorgimento

Domanda 40
Risposta non data

Testo della domanda

40 - I relè termici, per determinare l'apertura di un contattore qualora la corrente che li attraversi superi un determinato valore, sfruttano l'effetto:

Punteggio
max.: 0,50

- a.
Hall
- b.
Fotoelettrico
- c.
Joule

Feedback

La risposta corretta è: Joule

Domanda 41
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

41 - Per proteggere una linea si utilizza:

- a.
un interruttore differenziale
- b.
un sezionatore
- c.
un interruttore magnetotermico

Feedback

La risposta corretta è: un interruttore magnetotermico

Domanda 42
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

42 - La capacità equivalente di due condensatori uguali in serie è pari a:

- a.
la metà della capacità del singolo condensatore
- b.
il doppio della capacità del singolo condensatore
- c.
il quadrato della capacità del singolo condensatore

Feedback

La risposta corretta è: la metà della capacità del singolo condensatore

Domanda 43
Risposta non
data
Punteggio

Testo della domanda

43 - Nella progettazione di trasformazione di una cabina MT/BT, quale normativa occorre seguire?

max.: 0,50

- a.
CEI-016
- b.
UNI 9795
- c.
UNI EN ISO 7730

Feedback

La risposta corretta è: CEI-016

Domanda 44
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

44 - In un carico formato da due resistenze in serie di 0,5 Ohm ciascuna, l'applicazione di una d.d.p. di 100 Volt determina una corrente di:

- a.
100 Ampere
- b.
50 Ampere
- c.
25 Ampere

Feedback

La risposta corretta è: 100 Ampere

Domanda 45
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

45 - Dopo aver inviato una mail all'account "casella@paperpoli.it" ricevete il seguente messaggio: I'm sorry to have to inform you that your message could not be delivered to one or more recipients. It's attached below. . . . The mail system <casella@paperpoli.it>: Host or domain name not found. Name service error for name=paperpoli.it type=A: Host not found Il messaggio non è stato recapitato perché:

- a.
la dimensione del messaggio supera i limiti consentiti
- b.
non esiste la mail "casella" all'interno del dominio "paperpoli.it"
- c.
il dominio "paperpoli.it" non è stato trovato

Feedback

La risposta corretta è: il dominio "paperpoli.it" non è stato trovato

Domanda 46
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

46 - L'unità di misura con la quale si esprime la risoluzione dello schermo di un monitor è

- a.
il pollice
- b.
il pixel
- c.
il byte

Feedback

La risposta corretta è: il pixel

Domanda 47
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

47 - Qual è la maggiore tra le seguenti unità di misura della memoria?

- a.
Gbyte
- b.
Mbyte
- c.
Tbyte

Feedback

La risposta corretta è: Tbyte

Domanda 48
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

48 - to a concert this evening. The concert at 7.30.

- a.
I'm going/starts
- b.
I go/starts
- c.
I'm going/it's starting

Feedback

La risposta corretta è: I'm going/starts

Domanda 49
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

49 - You smoke here as you cause a fire.

- a.
must/may
- b.
mustn't/may
- c.
mustn't/may not

Feedback

La risposta corretta è: mustn't/may

Domanda 50
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

50 - Che cosa è il PTPCT?

- a.
è il piano triennale prevenzione e controllo trasparenza
- b.
e' il piano triennale provinciale di coordinamento territoriale
- c.
e' il piano triennale di prevenzione della corruzione e della trasparenza

Feedback

La risposta corretta è: e' il piano triennale di prevenzione della corruzione e della trasparenza

Domanda 51
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

51 - Nei Comuni da chi viene nominato il RPCT?

- a.
Giunta Comunale
- b.
Sindaco
- c.
Segretario Generale

Feedback

La risposta corretta è: Sindaco

Domanda 52
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

52 - In cosa consiste l'obbligo di astensione, a cui è tenuto il pubblico dipendente, sulla base di quanto disposto dal codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR 62/2013)?

- a.
il dipendente si astiene dal partecipare all'adozione di decisioni o attività che possano coinvolgere interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi o di persone con cui abbia frequentazione abituale
- b.
il dipendente si astiene dal partecipare all'adozione di decisioni o attività esclusivamente nel caso in cui possano coinvolgere interessi propri o di suoi parenti
- c.
il dipendente si astiene dalla gestione di procedimenti amministrativi che nel PTPCT siano individuati a potenziale rischio corruttivo

Feedback

La risposta corretta è: il dipendente si astiene dal partecipare all'adozione di decisioni o attività che possano coinvolgere interessi propri, ovvero di suoi parenti, affini entro il secondo grado, del coniuge o di conviventi o di persone con cui abbia frequentazione abituale

Domanda 53
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

53 - La disciplina della corruzione di cui agli artt. 318 e 319 C.p.

- a.
si applica solo ai dirigenti della PA
- b.
si applica anche all'incaricato di pubblico servizio
- c.
si applica solo al pubblico impiegato

Feedback

La risposta corretta è: si applica anche all'incaricato di pubblico servizio

Domanda 54
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

54 - Il peculato consiste

- a.
nella appropriazione di danaro o altra cosa mobile altrui di cui abbia il possesso o la disponibilità
- b.
nel reato di un pubblico ufficiale che, abusando delle sue funzioni, costringe o induce un terzo alla consegna o alla promessa indebita di una somma di danaro o altra utilità

- c.
in una omissione di un atto del proprio ufficio

Feedback

La risposta corretta è: nella appropriazione di danaro o altra cosa mobile altrui di cui abbia il possesso o la disponibilità

Domanda 55
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

55 - Quali sono gli elementi che contraddistinguono un rapporto di lavoro subordinato?

- a.
traslazione del rischio d'impresa a carico del lavoratore, prestazione lavorativa occasionale
- b.
eterodirezione, orari prestabiliti, continuità della prestazione, disponibilità ed esigibilità nella prestazione lavorativa
- c.
ampia autonomia decisionale, prestazione lavorativa occasionale

Feedback

La risposta corretta è: eterodirezione, orari prestabiliti, continuità della prestazione, disponibilità ed esigibilità nella prestazione lavorativa

Domanda 56
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

56 - quale Organo adotta i Regolamenti sull'ordinamento degli Uffici e dei Servizi

- a.
il dirigente del Settore del Personale
- b.
la Giunta Comunale, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio Comunale
- c.
il Sindaco

Feedback

La risposta corretta è: la Giunta Comunale, nel rispetto dei criteri generali stabiliti dal Consiglio Comunale

Domanda 57
Risposta non data
Punteggio

Testo della domanda

57 - Le norme sulla partecipazione

max.: 0,50

- a. si applicano indipendentemente dalla natura delle attività della P.A., poiché non sono previste deroghe nella Legge sul procedimento
- b. vengono applicate solo se previste dai Regolamento comunali
- c. non si applicano nei confronti delle attività della Pubblica Amministrazione diretta alla emanazione di atti normativi, amministrativi generali, di pianificazione e di programmazione per i quali restano ferme le particolari norme che ne regolano la formazione

Feedback

La risposta corretta è: non si applicano nei confronti delle attività della Pubblica Amministrazione diretta alla emanazione di atti normativi, amministrativi generali, di pianificazione e di programmazione per i quali restano ferme le particolari norme che ne regolano la formazione

Domanda 58
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

58 - Quale Organo comunale è competente alla istituzione e ordinamento dei tributi, con esclusione della determinazione delle relative aliquote

- a. Il Consiglio Comunale
- b. il Dirigente del Settore Tributi, sulla base degli indirizzi della Giunta Comunale
- c. la Giunta Comunale sulla base degli indirizzi del Consiglio Comunale

Feedback

La risposta corretta è: Il Consiglio Comunale

Domanda 59
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

59 - L'obbligo di astensione in caso di conflitti di interesse di cui all'art. 6Bis L. 241/1990

- a. riguarda sia la fase istruttoria che la fase decisoria del procedimento
- b. riguarda solo la fase istruttoria del procedimento
- c. riguarda solo la fase decisoria del procedimento

Feedback

La risposta corretta è: riguarda sia la fase istruttoria che la fase decisoria del procedimento

Domanda 60
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

60 - Il trattamento di dati personali relativi a condanne penali e a reati o a connesse misure di sicurezza

- a.
è consentito solo se autorizzato da una norma di legge o, nei casi previsti dalla legge, di regolamento che prevedono garanzie appropriate per i diritti e le libertà degli interessati
- b.
non è mai consentito
- c.
può essere consentito da apposito regolamento

Feedback

La risposta corretta è: è consentito solo se autorizzato da una norma di legge o, nei casi previsti dalla legge, di regolamento che prevedono garanzie appropriate per i diritti e le libertà degli interessati